
Τροφές που δεν πρέπει
ποτέ να ταΐζετε τα ζώα σας:

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
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Μετάφραση: Χαραλαμπάκης Γιώργος

Σοκολάτα, Καφές, Καφεΐνη: Περιέχουν
ουσίες που ονομάζονται μεθυλξανθίνες, οι
οποίες βρίσκονται στους σπόρους κακάο. 
Οι μεθυλξανθίνες μπορεί να προκαλέσουν
εμετό, διάρροια, λαχάνιασμα, υπερβολική
δίψα και ούρηση, υπερκινητικότητα, μη
φυσιολογικό καρδιακό ρυθμό, τρόμο, 
επιληπτικές κρίσεις ακόμα και θάνατο. Η
μαύρη σοκολάτα και η κουβερτούρα είναι
πιο επικίνδυνες από τη σοκολάτα γάλακτος.

Αλκοόλ: Μπορεί να προκαλέσει έμετο, 
διάρροια, αταξία, κατάρρευση του κεντρι-
κού νευρικού συστήματος, δύσπνοια, τρόμο, 
αυξημένη οξύτητα του αίματος, κώμα, 
ακόμη και θάνατο.

Αβοκάντο: Περιέχουν Περσίνη, η οποία
μπορεί να προκαλέσει εμετό και
διάρροια στους σκύλους. Τα πουλιά και
τα τρωκτικά είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα στη
δηλητηρίαση από αβοκάντο που μπορεί
να προκαλέσει καρδιακή συμφόρηση,
δυσπνοια και συσσώρευση υγρού στο
περικάρδιο.

Σταφύλια και σταφίδες: Μπορεί να 
προκαλέσουν νεφρική ανεπάρκεια.

Ζύμη μαγιάς: Μπορεί να φουσκώσει και
να προκαλέσει τη συσσώρευση αερίων
στο πεπτικό σύστημα του κατοικίδιου
ζώου σας. Αυτό μπορεί να είναι επώδυνο
και να καταλήξει ακόμα και σε ρήξη του
στομάχου ή των εντέρων.

Ξηροί καρποί Macadamia: Μπορεί
να προκαλέσουν αδυναμία, κατάθλιψη, 
έμετο, τρόμο και υπερθερμία στους
σκύλους. Τα σημάδια εμφανίζονται
συνήθως μέσα σε 12 ώρες από την
κατάποση και διαρκούν περίπου 12-48 
ώρες.

Ωμό/ατελώς ψημένο κρέας, αυγά
και κόκκαλα: Κίνδυνος μόλυνσης με
Samonella, E. coli, και προβλήματα στο
δέρμα και το τρίχωμα.

Ξυλιτόλη: Χρησιμοποιείται ως γλυκα-
ντικό σε πολλά προϊόντα, όπως τσίχλες, 
καραμέλες, αρτοσκευάσματα και οδοντό-
κρεμα. Η κατάναλωση μπορεί να οδηγήσει
σε ηπατική ανεπάρκεια και τα πρώιμα
σημάδια περιλαμβάνουν έμετο, λήθαργο
και απώλεια συντονισμού.

Κρεμμύδια, σκόρδο, πράσα: Μπορεί
να προκαλέσουν γαστρεντερικό ερεθισμό
και βλάβη των ερυθρών αιμοσφαιρίων. Οι
γάτες είναι πιο ευαίσθητες, αλλά οι σκύλοι
κινδυνεύουν αν καταναλώσουν ικανές
ποσότητες.

Γάλα: Το γάλα και τα προϊόντα του 
μπορεί να προκαλέσουν διάρροι ακι 
πετικές διαταραχές.

Αλάτι: Μεγάλες ποσότητες μπορεί να
προκαλέσουν υπερβολική δίψα και ούρη-
ση ή δηλητηρίαση από ιόντα νατρίου σε
κατοικίδια. Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν
έμετο, διάρροια, κατάθλιψη, τρόμο, 
αυξημένη θερμοκρασία σώματος, επι-
ληπτικές κρίσεις μέχρι και και θάνατο.


